

功过相抵，滕哈赫命不由己

冠军续命？这次不管用了！



两年两冠还不错，但我不会满足于此。如果曼联不再需要我，那我会去其他地方努力赢得冠军。
——滕哈赫

上周末2023-2024赛季英超大幕落下，曼联创下四项英超队史最差纪录，排名第八是英超历史最差，输掉14场是英超历史最多，丢58球是英超丢球最多的一个赛季，净胜球负一球则是英超历史上首次净胜球为负，就连向来稳赢赛后新闻发布会的滕哈赫都不得不承认：“虽说两年前曼联只拿到了58个积分（本赛季60分），但排名第八确实是俱乐部有史以来最差的。”

当时的情况是虽然还有一场足总杯要踢，但各大媒体都已得到消息称曼联已经开始与未来主帅人选进行接触，刚从拜仁下课的图赫尔、从切尔西下课的波切蒂诺以及刚带领伊普斯维奇打进英超的原曼联助理教练麦肯纳是最可能接替滕哈赫的。

而到了上周中，随着英格兰队欧洲杯大名单公布，去年夏天签下大合同的拉什福德与去年夏天以6240万欧元加盟的芒特落选，滕哈赫的处境愈发糟糕，曼联则始终保持沉默，仅是通过一些非正式渠道放风说会在足总杯决赛结束后确定荷兰主帅的未来。

但出人意料的事情发生了，曼联居然真在足总杯决赛中击败了刚实现英超四连冠的曼城，而且并非是靠运气，无论战术布置还是球员发挥都胜对面一筹，赛后又有多名曼联球员公开表示了对滕哈赫的支持，并在领奖时将奖杯传递给主教练让他来举杯，事情变得棘手起来。

赛后新闻发布会上，滕哈赫承认自己也不确定是否会留队，是否已经带完了在曼联的最后一场比赛：“两个赛季三次打进决赛拿到两次冠军还不错，但我们不能满足，必须继续前进，我想做得更好。如果他们不想要我了，那么我会去其他地方赢得冠军，这是我整个职业生涯都在做的事情。”

而在温布利球场内部通道里，拉特克利夫被媒体拦下询问滕哈赫的未来是否安全，这位原英国首富并未作答直接离开，看起来还没想好。

无论拉特克利夫决定是什么，留下滕哈赫还是换帅，动作一定要快，千万不能拖，越早做决定越好。

一方面是今夏许多俱乐部集中换帅，现在已经官宣的就有利物浦敲定斯洛特，西汉姆任命洛佩特吉。此外，弗里克去巴萨，孔帕尼去拜仁，莫塔去尤文图斯也已基本敲定，官宣只是时间问题。

确定要换帅的豪门还有炒掉皮奥利的AC米兰，炒掉了波切蒂诺的切尔西以及本来就是临时主教练带队的那不勒斯，而现在市场上可供选择的名帅也就

曼联是否应该留下滕哈赫？关键并不在于过去，而在于未来；关键并不在于曼联在刚结束的这个赛季里输掉了什么又赢得了什么，而在于如果留下滕哈赫，他是否能带领球队取得真正的成功，能否带领球队去挑战联赛冠军与欧冠冠军。

在眼下的英超，这个问题又可以简化为如果滕哈赫留任，他能够带领曼联抗衡瓜迪奥拉的曼城和阿尔特塔的阿森纳吗？瓜迪奥拉至少还将执教曼城一个赛季，阿尔特塔短期内不大可能会离开阿森纳，曼联在荷兰教练的带领下有机会冲击英超冠军吗？

坦白地说，很难。不是因为在过去的赛季里曼联创纪录地输掉了19场比赛，而是因为在过去的两个赛季里滕哈

拿下足总杯冠军后，曼联也获得了下赛季欧联杯参赛资格，由于联赛仅排名第八，想要进入下赛季欧冠就只有拿下足总杯冠军这一条路可走，从这个角度来说，这个冠军确实价值千金。

下赛季欧冠改制，进入小组赛意味着7000万欧元的保底奖金，如果最终夺冠奖金最高可达1.61亿欧元。欧联杯虽然远不及欧冠，但下赛季欧联杯奖金总额也达到了5.65亿欧元，比本赛季高出了整整一亿欧元，如果曼联能够拿到冠军，奖金收入也能达到4000万欧元，再加上包括门票在内的比赛日收入，也不是个小数字。



曼联已定4人选帅名单(从左至右):波切蒂诺、麦肯纳、弗兰克、图赫尔。

换帅 时间紧任务重

那么几个，技战术风格以及语言因素再刷掉几个，也就剩下图赫尔、波切蒂诺、德泽尔比以及原助理教练麦肯纳了，其中图赫尔和波切蒂诺也是切尔西的选择，麦肯纳则受到布莱顿青睐。

另一方面，今夏有欧洲杯和美洲杯，转会市场将会异常火爆，从俱乐部的角度来说，赶在欧洲杯和美洲杯之前搞定球员引进肯定是最好的，如果在这两大赛中表现精彩，价格肯定水涨船高。

想要确定转会，首先要确定主教练，每位主教练都有不同的建队思路，对引援

的要求肯定也不一样，比如说图赫尔连拜仁的四大中卫都看不上，还要引进阿劳霍。波切蒂诺在切尔西吃够了没人进球的苦，首选肯定是引进一位高效中锋。

今夏曼联更衣室肯定有大变化，瓦拉内、马夏尔和阿姆拉巴特合同到期离队，范德贝克、桑乔和格林伍德租借回归，林德洛夫和万比萨卡的合同仅剩一年，此外还有拉特克利夫多次点名批评的卡塞米罗、B费的续约问题……要做的决定很多，主帅人选晚一天确定，下赛季取得好成绩的可能性就少一分。

在“窝囊废”赛道一骑绝尘

赫甚至都没有给曼联贴上自己的标签，曼联的风格究竟是什么？进攻还是防守？传控还是反击？主力阵容究竟应该怎么配？哪些球员是值得信任的？

这些问题统统没有答案，甚至赢得足总杯冠军后的新闻发布会上，滕哈赫也是割裂的，一方面强调：“我想要踢出最好的足球，踢出充满活力的攻势足球。”一方面又承认，“归根结底，你必须去赢得胜利和奖杯，所以本场比赛我们保持了这样的心态（防守反击）。”

那么到了下赛季，滕哈赫究竟是追求自己的攻势足球呢，还是委曲求全继续踢效率足球呢？

2021-2022赛季虽然阿森纳只拿到了联赛第五名，但所有人都知道枪手要

崛起了，阿尔特塔给球队打上了深深的个人烙印，球队技战术体系已经成型，欠缺的只是合格的零件，之后的夏天阿森纳引进热苏斯和津琴科，冬季转会市场拿下特罗萨德和若日尼奥，正式取代利物浦成为曼城的最大竞争对手。

再看向现在这支曼联，人们感觉到到处都是窟窿，从门将到前锋就没有哪位球员是能让人彻底满意和放心的，球员选出的本赛季俱乐部最佳球员是边后卫加纳乔，与其说这位葡萄牙后卫本赛季表现太出色，倒不如说他的队友们表现太糟——本赛季曼联英超丢了58球，欧冠丢了13球，联赛杯丢了3球，足总杯丢了9球，各项赛事一共丢83球的防守，然后队内最佳是后卫，这本身就有些滑稽。

撕碎对手美梦“惹众怒”

曼联以足总杯冠军身份进入下赛季欧联杯，最受伤的是切尔西，由于曼城下赛季踢欧冠的缘故，如果蓝月亮军团拿下足总杯，对应的欧联杯门票将交给联赛排名第六的切尔西，现在蓝军只能去踢再低一个档次的欧协杯了。

同样的，由于切尔西降格去踢欧协杯，原本可以踢欧协杯的联赛第七名纽卡斯尔下赛季将无缘欧冠，不仅奖金和比赛日收入要减少，赞助合同中的相应条款也会被激活，赞助收入也将减少。此外，由于曼城无缘双冠王的缘故，联赛亚军阿森纳也失去了下赛季社区盾杯参赛资格，届时又是一场曼彻斯特德比。

更有意思的是如果曼联选择换帅，最有可能接任的是图赫尔，拜仁高层甚至怀疑图赫尔在3月份就已和曼联达成了口头协议，而曼联最大的竞争对手正是切尔西，如果曼联无缘下赛季欧冠，图赫尔会不会来要打一个问号，但现在曼联拿到了欧联杯资格并将切尔西踢去了欧协杯，情况又不一样了。

此外，曼联还在和纽卡斯尔就挖角体育总监阿什沃思扯皮，纽卡斯尔坚持曼联要么付2000万英镑违约金，要么就等到2025年年底阿什沃思合同到期，如今旧仇未报又添新恨，纽卡斯尔更不会让步了。

据《东方体育日报》